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Уважаемый Александр Владимирович! 
 

Служба по охране и использованию объектов животного мира 
Иркутской области (далее – Служба), рассмотрев в рамках своей компетенции 
Ваше обращение, сообщает следующее. 

В соответствии с п. 7 Положения о службе по охране и использованию 
объектов животного мира Иркутской области, утвержденного постановлением 
Правительства Иркутской области от 30.11.2021 908-пп, одной из задач 
Службы является осуществление федерального государственного охотничьего 
контроля (надзора) на территории Иркутской области, за исключением особо 
охраняемых природных территорий федерального значения, в рамках 
переданных полномочий Российской Федерации. 

Старший государственный инспектор отдела охраны животного мира по 
западной территории Службы Левченко Е.А. является должностным лицом 
Службы – государственным охотничьим инспектором, который на основании 
распоряжения Службы от 30.05.2024 № 84-61-ср «О проведении постоянного 
рейда» уполномочен выполнять мероприятия по осуществлению 
федерального государственного охотничьего контроля (надзора) на 
территории охотничьих угодий Иркутской области в рамках проведения 
постоянного рейда. 

В целях всестороннего рассмотрения доводов, изложенных в Вашем 
обращении, Службой исследованы материалы дела об административном 
правонарушении, возбужденного 08.11.2024 в отношении Комогорцева А.Н. 
(в том числе видеосъемка, производимая в момент осуществления проверки). 

Согласно данным материалам, в ходе осуществления постоянного рейда 
в охотничьих угодьях Нижнеудинского района, закрепленных за  
ООО «Большой луг», 08.11.2024 в 22 ч. 40 мин Левченко Е.А. обнаружен 
стоящий в лесном массиве автомобиль УАЗ, в салоне которого находилось два 
гражданина (один из которых - Комогорцев А.Н.), а также орудия охоты 
(охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом и патроны к нему, 
оптический прицел). Перед началом совершения контрольных (надзорных) 
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действий Левченко Е.А. представился лицам, находящимся в автомобиле, 
предъявил им свое служебное удостоверение, затем истребовал документы, 
которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться у 
граждан во время охоты. Граждане по требованию предъявили для проверки 
разрешения на право хранения и ношения огнестрельного охотничьего 
оружия, охотничьи билеты, разрешение на добычу косули сибирской, 
выданное на имя Комогорцева А.Н. и путевку. Комогорцев А.Н. также 
сообщил, что по данному разрешению они осуществляют коллективную 
охоту, в подтверждение чего предъявил список лиц, участвующих в 
коллективной охоте, в котором не была указана дата осуществления охоты.  

Действия Комогорцева А.Н., выразившиеся в том, что он, осуществляя 
коллективную охоту и являясь лицом, ответственным за ее осуществление, не 
указал в списке лиц, участвующих в коллективной охоте, дату осуществления 
охоты, а также не носил специальную сигнальную одежду повышенной 
видимости, оценены Левченко Е.А. как нарушение Правил охоты, 
утвержденных приказом Министерства природных ресурсов и экологии 
Российской Федерации от 24.07.2020 № 477 (далее – Правила охоты).  

В связи с тем, что в результате постоянного рейда выявлены нарушения 
обязательных требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, 
Левченко Е.А. в отношении Комогорцева А.Н. на месте составлен акт о 
проведении постоянного рейда по осуществлению федерального 
государственного охотничьего контроля (надзора) (далее – Акт). 

После оформления результатов контрольных (надзорных) действий 
(составления Акта) Левченко Е.А. в отношении Комогорцева А.Н. составлен 
протокол об административном правонарушении, предусмотренном  
ч. 1 ст. 8.37 КоАП РФ (далее – Протокол).  

С Актом и Протоколом Комогорцев А.Н. ознакомлен, их копии вручены 
ему лично, о чем свидетельствуют его подписи в данных документах. Также в 
Протоколе имеются письменные объяснения Комогорцева А.Н. следующего 
содержания: «Жилеты лежали рядом в автомобиле, не успели надеть, 
невнимательно заполнил лист коллективной охоты. С нарушением согласен, 
вину признаю». 

В поступившем 26.11.2024 в адрес Службы Вашем ходатайстве  
от 25.11.2024 о рассмотрении дела об административном правонарушении по 
месту жительства Комогорцева А.Н. (о результатах рассмотрения которого 
Службой Вам дан ответ), Вами указано, что протоколом об административном 
правонарушении установлен адрес проживания Комогорцева А.Н., что также 
свидетельствует об ознакомлении Комогорцева А.Н. с Протоколом 
и получении его копии. 

Следовательно, Ваше утверждение о том, что Левченко Е.А. составил 
Протокол в отношении Комогорцева А.Н. без оформления акта контрольного 
(надзорного мероприятия) и не вручил копию Протокола, безосновательно. 

Приложенное Вами к обращению письмо Департамента 
государственной политики и регулирования в сфере охотничьего хозяйства 
Минприроды России (далее – Департамент) от 02.12.2024 № 29-50/20987-ОГ 
«О применении сигнальной одежды» является экспертной позицией 
Департамента, не направленной на установление, изменение или отмену 



правовых норм, а содержащиеся в нем разъяснения не могут рассматриваться 
в качестве общеобязательных государственных предписаний постоянного или 
временного характера. В то же время следует отметить, что в данном письме 
Департамента не говорится об отсутствии необходимости ношения  
охотниками сигнальной одежды повышенной видимости при осуществлении 
охоты в определенных пунктами 12 и 13 Правил охоты условиях.   

Статьей 26.1 КоАП РФ предусматривается, что по делу об 
административном правонарушении подлежат выяснению все обстоятельства, 
имеющие значение для его правильного разрешения. 

В соответствии со ст. 26.11 КоАП РФ судья, члены коллегиального 
органа, должностное лицо, осуществляющие производство по делу об 
административном правонарушении, оценивают доказательства по своему 
внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и 
объективном исследовании всех обстоятельств дела в их совокупности. 
Никакие доказательства не могут иметь заранее установленную силу. 

Протокол и другие материалы возбужденного в отношении Комогорцева 
А.Н. дела об административном правонарушении в настоящее время переданы 
мировому судье судебного участка № 75 г. Нижнеудинска и Нижнеудинского 
района Иркутской области для всестороннего, полного, объективного 
рассмотрения и разрешения его в соответствии с законом. 

Статьей 29.9 КоАП РФ установлено, что по результатам рассмотрения 
дела об административном правонарушении может быть вынесено 
постановление о назначении административного наказания либо о 
прекращении производства по делу об административном правонарушении. 

Должностное лицо Службы, удовлетворив Ваше ходатайство о передаче 
дела об административном правонарушении на рассмотрение мировому судье, 
в настоящее время не уполномочено рассмотреть дело об административном 
правонарушении, возбужденное в отношении Комогорцева А.Н., и, 
соответственно, разрешить его в соответствии с законом (в том числе принять 
решение об его прекращении). 

Согласно ч. 5 ст. 25.5 КоАП РФ защитник и представитель, допущенные 
к участию в производстве по делу об административном правонарушении, 
вправе знакомиться со всеми материалами дела, представлять доказательства, 
заявлять ходатайства и отводы, участвовать в рассмотрении дела, обжаловать 
применение мер обеспечения производства по делу, постановление по делу, 
пользоваться иными процессуальными правами в соответствии с настоящим 
Кодексом. 

Соответственно, при рассмотрении возбужденного в отношении 
Комогорцева А.Н. дела об административном правонарушении, Вы, как его 
защитник, можете в полной мере воспользоваться своими правами, 
предусмотренными КоАП РФ, в том числе привести изложенные в настоящем 
обращении доводы в защиту Комогорцева А.Н. 

На основании вышеизложенного, Службой не усматривается нарушений 
законодательства Российской Федерации со стороны старшего 
государственного инспектора отдела охраны животного мира по западной 
территории Службы Левченко Е.А. при совершении в отношении 
Комогорцева А.Н. контрольных (надзорных) действий в рамках проведения 



постоянного рейда по осуществлению федерального государственного 
охотничьего контроля (надзора). Ваши доводы о злоупотреблениях Левченко 
Е.А. должностными полномочиями, основанных на личной неприязни с целью 
извлечения личных выгод и повышения собственной значимости, в ходе 
рассмотрения настоящего обращения также не нашли своего подтверждения. 

Обращаем Ваше внимание, что до получения данного обращения, Ваше 
письмо от 19.11.2024 в адрес Службы не поступало. Указанное письмо 
фактически получено и зарегистрировано Службой 14.01.2025. 

Второму адресату сообщается для сведения.  
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